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Dopravní nostalgii v Brně letos vévodí opět parní tramvaj Caroline ze sbírek Technického muzea v Brně
Návštěvníci tradiční víkendové akce Dopravní nostalgie a zábavy pod hradbami, která se letos koná koná 14.–15. června 2025 v brněnských ulicích, budou mít opět příležitost obdivovovat historické vozy MHD a historická vozidla ze sbírek Technického muzea v Brně (TMB). Některými vozy MHD včetně legendární parní tramvaje Caroline se mohou zájemci svézt na speciálních trasách. Každoročně vyhledávanou akci již tradičně oživí flašinetáři, jejichž již v pořadí XVI. setkání Technické muzeum právě v tomto termínu pořádá.
„Z našich muzejních sbírek vyjedou v rámci letošní Dopravní nostalgie na speciálních trasách historické tramvajemi z druhé poloviny 19. století jako je koňská tramvaj či parní lokomotiva Caroline,“ uvádí Ing. Tomáš Kocman, kurátor oboru Městská hromadná doprava v TMB. „Naše ‘Karolínka‘, již Krauss Linz vyrobil v roce 1889, je jedinou třínápravovou parní tramvajovou lokomotivou v Brně. Byla určena především pro dopravu nákladních vozů z nádraží na vlečky továren napojených na tramvajové tratě, mimo jiné i do Starobrněnského pivovaru. V Technickém muzeu v Brně se nachází od roku 1971. Caroline poveze zájemce letním vlečným vozem vyrobeným v roce 1890 vagonkou Grazer Waggon- & Maschinen-Fabriks-Aktiengesellschaft, který jezdil v letech 1890–1900 v soupravách parní tramvaje jako vůz s ev. č. 25. Po úpravě na elektrický provoz sloužil dále Brňanům až do roku 1958 jako vlečný vůz elektrické tramvaje. Návštěvníci Dopravní nostalgie si mohou vyzkoušet i jízdu v elektrickém motorovém voze č. 99 ze 40. let 20. století nebo v elektrickém motorovém voze T3 z roku 1972.“

„Letos vyjedou i trolejbusy z depozitářů Technického muzea v Brně – Škoda 6Tr, Škoda 7Tr, Škoda 9TR, Škoda T11a Škoda 14Tr. Konkrétně trolejbus Škoda T11 je raritní – jedná se o představitele unifikované řady trolejbusů ŠKODA a autobusů KAROSA z konce 60. let 20. století,“ komentuje Tomáš Kocman a ještě upřesňuje, „že z autobusů vybralo Technické muzeum v Brně na letošní Dopravní nostalgii Škodu 706RO pocházející z přelomu 40. a 50. let minulého století a legendární kloubový Ikarus 280 z roku 1989.“
Neodmyslitelnou součástí Dopravní nostalgie je rovněž „busking“ – vystoupení pouličních umělců. Zhostí se ho opět flašinetáři, kteří svou produkcí obohatí víkendový program v brněnských ulicích a navodí tu správnou atmosféru jarmarečních oslav. Ve dnech 14.–15. 6. 2025 totiž Technické muzeum v Brně připravuje již XVI. Setkání flašinetářů, jehož se zúčastní kromě zástupců z České a Slovenské republiky i umělci z Německa, Ukrajiny, Francie a Litvy. Představí „malované kolovrátky“ v ulicích centra města, ale i v některých historických vozech hromadné dopravy. Návštěvnící mohou obdivovat nejen historické nástroje značek Orgalbau Raffin, Bacigalupo, Jan van der Beek, Jäger und Brommer, Melodeon, Bartůněk, avšak i flašinety z nedávné doby, ať už českých či zahraničních výrobců (Ladra Suchdol, Červenka Jakubovice, Christa Hohnhauser Berlin). Repertoár těchto nástrojů je velice široký: od jarmarečních, lidových, vojenských až po hospodské a sakrální, a mnozí z flašinetářů či flašinetářek také umí zahrát posluchačům písničky na přání.
Setkání flašinetářů bude tradičně zahájeno v sobotu 14. června 2025 ve 14:00 ve dvorním traktu Paláce šlechtičen Moravského zemského muzea v Brně a posléze se všichni účastníci objeví již v přilehlých ulicích. Současně začne na rohu ulic Běhounské a Kobližné vystoupení souboru marionetového pouličního divadla Muzejní maringotka. V neděli 15. června 2025 se bude od 10.00 do 12.00 konat v Etnografickém muzeu Moravského zemského muzea pracovní workshop a od 14.00 začnou opět pouliční produkce flašinetářů, které vyvrcholí v 19.00 závěrečným koncertem na nádvoří brněnské Staré radnice.
„Obdivovatelé historických automobilů se mohou při Dopravní nostalgii potěšit pohledem na vozy vyrobené do roku 1939, které se účastní závodu 1000 mil československých. Závod je vypsán pro 130 předválečných automobilů, které projíždí trasu odpovídající závodu, jenž se poprvé jel v roce 1933,“ komentuje Mgr. Sylvie  Zouharová Dyková, kurátorka oboru Historická vozidla a spalovací motory v TMB. V centru Brna budou mít závodníci v sobotu 14. června 2025 zastávku, a to na zpáteční trase z Bratislavy do Prahy.  Zhruba od 11.30 do 13.30 se na Dominikánském náměstí uskuteční časová kontrola účastníků závodu a průjezd historických vozidel bude komentován. Technické muzeum v Brně rovněž zde vystaví ze svých sbírek vybraná historická vozidla – osobní automobily značky "Z" vyrobená v Československé zbrojovce Brno, a.s., jež si od 10.00 do 14.00 budou moci zájemci prohlédnout. Atmosféru akce umocní dámy a pánové v dobovém oblečení a členové Klubu policejní historie Brno.

Technické muzeum v Brně se účastní Dopravní nostalgie a zábavy pod hradbami ve spolupráci s organizátory společností SNIP&CO a Dopravním podnikem města Brna. Akce je součástí 28. ročníku festivalu – REGIOJET IGNIS BRUNENSIS 2025.
Změna programu vyhrazena.
Další informace naleznete na:
www.tmbrno.cz/akce/dopravni-nostalgie-2025/
www.tmbrno.cz/akce/1000-mil-ceskoslovenskych-2025/
www.tmbrno.cz/akce/xvi-setkani-flasinetaru-v-brne-2025/
Kontakty pro média:
Ing. Tomáš Kocman | garant MHD na Dopravní nostalgie 2025 za TMB
kocman@tmbrno.cz | +420 770 184 615
Mgr. Petr Nekuža | garant XVI. Mezinárodního setkání flašinetářů v Brně
nekuza@tmbrno.cz | +420 724 222 795
Mgr. Sylvie Zouharová Dyková | garantka 1000 mil československých za TMB
dykova@tmbrno.cz | +420 770 184 616
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